



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 12 декабря, 2023 год

№ 233

(31100)



ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Зажжён навсегда

Частицу Вечного огня в столицу Алтайского края доставили с Мемориала архитектурного ансамбля «Могила Неизвестного Солдата», находящегося в Москве. Несмотря на крепкий мороз, важное памятное мероприятие посетили сотни людей.

В торжественной церемонии зажжения Вечного огня в Барнауле на Мемориале Славы приняли участие губернатор края Виктор Томенко, председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания Александр Романенко, глава города Барнаула Вячеслав Франк, депутаты, волонтеры и другие. — Это по-настоящему историческое событие для нашего края. Частичка этого огня по просьбе ветеранских организаций доставлена к нам из Москвы — с могилы Неизвестного солдата. Там он горит с 8 мая 1967 года. Раньше из-за отсутствия подключения к магистральному газопроводу мы зажигали на главном мемориальном комплексе края «Огни памяти» только по определенным датам. Этой осенью вопрос был решен. Теперь и на нашем Мемориале Славы настоящий Вечный огонь. Отличный подарок получился к сегодняшнему празднику, — сообщил Виктор Томенко.

Пожелание привезти Вечный огонь из Москвы, со святыни России — могилы Неизвестного солдата в Александровском саду — высказали ветеранские организации региона. Их просьбу поддержали губернатор и градоначальник Барнаула. В самом центре столицы, у кремлевской стены, состоялась торжественная церемония передачи частицы Вечного огня курганам Барнаульского юридического института МВД России, кадетского корпуса и центра «Память». Организовать передачу частицы Вечного огня было не просто. Было несколько согласований: Министерство обороны, комендатура Кремля, президентский полк, губернатор региона Виктор Томенко и руководство Барнаула.

(Окончание на 2 стр.)



Церемония зажжения Вечного огня.



Оружейный салют в память о погибших.



Возложение цветов на памятник.

12 декабря – День Конституции Российской Федерации

Уважаемые жители Алтайского края!

Поздравляем вас с Днём Конституции Российской Федерации!

В этом году исполняется 30 лет со дня принятия Основного Закона, ставшего надежным фундаментом развития России, определившего смысл и содержание государственной деятельности. Это было ключевое событие в новейшей истории нашей страны.

Являясь основой правовой системы, Конституция закрепляет ее важнейший принцип – незыблемость прав и свобод граждан. Усилия государства направлены на сбережение народа и развитие человеческого потенциала, защиту семейных ценностей, сохранение культурных традиций и богатейшей истории. Все программы и проекты, реализуемые в Российской Федерации, нацелены на решение этих задач.

Только сильное государство сможет по-настоящему служить обществу, отстаивать интересы каждого гражданина. В сложных геополитических условиях усилия нашей страны направлены на защиту соотечественников, укрепление суверенитета, верность исторической правде. Каждый житель России вносит свой вклад в укрепление ее конституционного единства. От всех граждан зависит, чтобы нормы и ценности, отраженные в ключевом документе, воплощались в жизнь.

Желаем вам здоровья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне!

От всей души желаем вам вдохновения, успехов, здоровья и счастья! Пусть алтайская земля не иссякает талантами, подвижниками и ценителями искусства. С праздником!

Губернатор Алтайского края В. ТОМЕНКО.

Председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания А. РОМАНЕНКО.

ГЛАВНОЕ

«По-другому нельзя»

В марте 2024 года в России пройдут выборы президента. 8 декабря в Кремле после церемонии к Дню Героев Отечества с соответствующей просьбой к Путину выдвигаться на новый срок обратился спикер парламента ДНР Артём Жога. Лидер нации дал положительный ответ, отметив, что сегодня иначе нельзя.

«В разное время были разные мысли. Но я понимаю, сегодня по-другому нельзя. Так что буду баллотироваться», — сказал Владимир Путин и поблагодарил всех, кто высказался в поддержку его выдвижения.

«Мы очень рады, что Президент услышал нашу просьбу о выдвижении, вся Россия его поддерживает», — отметил Жога. Он подчеркнул, что на фронте все переживали и задавались вопросом, будет ли Владимир Путин баллотироваться?

Татьяна ПЕРВОВА

АКТУАЛЬНО

На законном основании

Уполномоченный по правам человека в Алтайском крае Антон Васильев запустил просветительский проект, приуроченный к 30-летию Конституции России и 75-летию принятия Всеобщей декларации прав человека.

НОВЫЙ ФОРМАТ

Напомним, День Конституции РФ отмечается 12 декабря. Ежегодно в преддверии этой даты по всей стране уполномоченные проводят различные мероприятия, как правило, это уроки со старшеклассниками. В Алтайском крае по инициативе Антона Васильева, который вступил в должность лишь пару месяцев назад, формат значительно расширился.

На базе барнаульской школы № 78 собрались ученики третьих, восьмых и одиннадцатых классов, родительский комитет. Также пригласили воспитанников ближайшего детского сада и представителей различных общественных организаций микрорайона. Для каждой группы была разработана отдельная программа.



В игровой форме детям проще усваивать информацию.

Перед тем, как разойтись по аудиториям, прошла общая линейка с исполнением национального гимна. Антон Васильев подчеркнул значимость двух этих праздничных дат. — Всеобщая декларация прав человека была принята 10 декабря 1948 года. Это послевоенное время, которое показало, насколько ценна жизнь. И очень важно ее отстаивать в правовом поле, бороться за свободу, особенно от тех ужасов нацизма, через которые прошел весь мир, — отметил уполномоченный. — Российской Конституции исполняется 30 лет. Благодаря ей наше общество вступило в новую фазу развития. Тогда были заложены многие вещи, которые сейчас нам кажутся естественными. И даже те поправки, которые принимались, принципиально не изменили подхода, что Россия — страна, где обеспечиваются и реализуются права человека. Важно укрепить эти начала, чтобы наше правосознание и менталитет воспринимали права человека как ведущую ценность и для общества, и для власти. Далее начались групповые занятия. С дошколятами в

игровой форме обсуждалось, что такое семья, как важно уважать и не обижать других, заботиться об окружающей среде. Ребята посмотрели мультфильм, нарисованный и озвученный их сверстниками из Белокурихи. В нем рассказывалась поучительная история медвежонка и зайчонка о том, что не нужно мусорить в лесу.

С ПРАВОВЫМ УКЛОНОМ

С учащимися начальных и средних классов в игровой форме работали студенты-юристы Алтайского филиала РАНХиГС. С ребятами постарше они подробно обсудили проблемы вандализма и «зацепинга», разобрали на конкретных примерах возможности предотвращения противоправных действий и защиты прав отдельных граждан. Для учеников третьего класса студенты провели интерактивное занятие, в ходе которого на примерах из отечественной мультипликации рассмотрели основные группы прав, которыми обладают люди в нашей стране, а также поговорили об ответственности за несоблюдение закрепленных в Конституции обязанностей.

(Окончание на 3 стр.)

39 МЛН РУБЛЕЙ

НАПРАВЯТ В 2024 ГОДУ НА РЕМОНТ И НОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ СЕЛЬСКИХ ДК

В регионе завершился прием заявок на участие в федеральном проекте «Единой России» «Культура малой родины». В рамках этой инициативы муниципальные образования могут получить федеральные и краевые средства на текущий ремонт и приобретение оборудования для домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тыс. человек. Всего поступило 34 заявки.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Любят счёт

12 декабря Алтайкрайстат отмечает 104-летие.



В этот день в 1919 году организовано Алтайское губернское статистическое бюро. С этого момента был установлен сбор данных по населению, уровню образования, занятости в сельском хозяйстве и промышленности. В эти и последующие годы алтайским специалистам удалось проделать большую работу по организации расчетов и выпуску специализированных ежегодников.

Распространенной формой работы органов статистики стали обследования и переписи. По итогам первой такой переписи населения численность Алтайской губернии составила более 1,5 млн человек. Доля сельского населения превышала 90%.

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер северный, 3-8 м/с, порывы до 13 м/с, без осадков. На дорогах гололедица.	
	-23° -28°	-25° -27°
	13 декабря	
день	ночь	Ветер северный, 2-7 м/с, без осадков. На дорогах местами гололедица.
	-24° -29°	
	14 декабря	
день	ночь	Ветер южный, 2-7 м/с, порывы до 12 м/с, Преимущественно без осадков.
	-19° -24°	

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ

С 4 по 14 декабря 2023 года во всех почтовых отделениях края будет проходить «ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ»

Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2024 года по СНИЖЕННЫМ ЦЕНАМ:

50300 индекс	на 6 месяцев 570 руб. 00 коп. (без официальных документов)
50303 индекс	на 6 месяцев 1140 руб. 00 коп. (с официальными документами)
73652 индекс	на 6 месяцев 370 руб. 50 коп. (для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп)

На правах рекламы

— НОВОСТИ —

Интерес растёт

С 4 по 7 декабря в Москве проходила выставка «MedTravelExpo. Санатории. Курорты. Медицинские центры» в рамках Российской недели здравоохранения с участием Алтайского края.

Свои услуги презентовали санатории Белокурихи, Новоалтайска и Барнаула. В первый же день стендом заинтересовалась Ассоциация оздоровительного туризма и корпоративного отдыха, составляющая рейтинг инвестируемости здравниц России. К слову, в 2023 году в ее списке сеть санаториев из Белокурихи заняла 4 место.

По словам куратора региональной экспозиции Сергея Поповича, структура отдыхающих у здравниц постоянно меняется, и участие в MedTravelExpo позволяет найти инструменты, чтобы соответствовать новым запросам. «Мы отмечаем повышенный интерес к оздоровлению в санаториях нашего региона со стороны корпоративных клиентов. У крупных предприятий существует запрос на отдых в Алтайском крае, и они готовы направлять к нам своих сотрудников», — отметил он.

Без праздника не оставят

400 детских праздников пройдут в декабре и на новогодних каникулах на Алтае. Главные из них — «Губернаторские ёлки». Губернатор Алтайского края Виктор Томенко рассказал, что с 20 по 29 декабря в краевом театре драмы пройдут ежегодные «Губернаторские ёлки». Глава региона не стал раскрывать все секреты, но пообещал, что программа будет увлекательная.

Лёгкость перевода

С 7 по 8 декабря в Москве проходил VII Форум «Языковая политика в Российской Федерации». В этом году он был посвящен проведению в Содружестве Независимых Государств Года русского языка.

7 декабря на стратегической сессии обсудили достижения регионов — участников программы.

Особое внимание уделено вопросам сохранения уникальной культуры и языка коренного малочисленного народа Севера, Сибири и Дальнего Востока — кумандинцев, проживающих в Алтайском крае.

Дмитрий СЕРДОВ

Сообща о коррупции

12 декабря пройдет «горячая линия» по вопросам работы судебных приставов.

С 10.00 до 14.00 часов граждане могут позвонить по телефону 8 (3852) 29-59-75, задать свой вопрос по данной теме, а также сообщить о коррупционных действиях со стороны судебных приставов.

В пресс-службе ведомства напомнили, что в регионе в круглосуточном режиме работает телефон доверия. По номеру 8 (3852) 63-96-92 каждый может сообщить о фактах противоправных действий или злоупотребления служебными полномочиями со стороны работников службы.

Соседей хорошо трянуло

10 декабря в 12.15 рядом с границей Алтайского края произошло землетрясение магнитудой 4,2.

По данным Единой геофизической службы РАН, в эпицентре события (в районе н.п. Известковский, Чемальский район) толчки достигли магнитуды 5,2.

В соцсетях жители Республики Алтай отметили, что почувствовали значительные толчки. «Хорошо трянуло», — поделились в Чемале. Также сообщения о сейсмической активности приходили из Горно-Алтайска, Маймы, Манжерока и др.

Как отметили в ГУ МЧС по Алтайскому краю, сейсмособытие на территории региона не ощущалось, жалоб от населения не поступало. Перебоев в работе объектов здравоохранения, ЖКХ, энергетики и соцкультбыта не зафиксировано.

Татьяна ПЕРВОВА

— МАЛЫЙ БИЗНЕС —

Знак для самозанятого

С июня 2023 года право на регистрацию товарных знаков получили в стране и физические лица. В Алтайском крае статус самозанятого имеют почти 99 тыс. человек. Теперь они могут получить дополнительный бонус в конкурентной борьбе.

С ПРИЦЕЛОМ
НА ПЕРСПЕКТИВУ

У самозанятых отпала необходимость переходить на ИП или ООО, чтобы основать и развивать собственный бренд и защищать его обозначение от краж. Если уникальный товарный знак будет зарегистрирован в Роспатенте, то другие предприниматели не смогут использовать его без разрешения правообладателя. Если конкуренты даже не копируют «один в один», в судах принимаются решения о взыскании компенсации и за очень похожий логотип или слоган. В случае использования зарегистрированного обозначения без разрешения владельца можно через суд взыскать компенсацию в размере до 5 млн рублей.

Евгений Госьков, эксперт по интеллектуальной собственности, пояснил: «Данные по итогам нынешнего года о численности самозанятых, желающих получить регистрацию товарных знаков, появятся не раньше февраля 2024 года. Однако если в прошлом году за девять месяцев было в Роспатенте получено около 90 тыс. заявок, за такой же период в 2023 году — уже на 10 тыс. больше. Когда только вводилась законом три года назад категория самозанятых, получилась правовая коллизия. В Гражданском кодексе правообладателем товарного знака мог быть только индивидуальный предприниматель или физическое лицо. Но самозанятые, производя товар, например, как ремесленники, не могли на себя зарегистрировать товарный знак. Считаю,



Фото С. БОГДАНОВА

С товарным знаком любая одежда — брендовая.

СПРАВКА

Регистрация на товарный знак действует 10 лет, и нужно продлить ее в течение последнего года действия. Если обозначение нигде не размещается, то конкуренты могут обратиться в Роспатент с требованием прекратить регистрацию товарного знака.

что такой инструмент будет теперь набирать популярность.

Кому
БОЛЬШЕ ПРИГОДИТСЯ?

Товарный знак, наверное, необходим тем самозанятым, кто, скажем, продает товары на интернет-площадках (маркетплейсах), производит одежду на заказ, оказывает услуги в косметологии, консультирует клиентов. Например, составлен оригинальный

косметический крем и продается в упаковке со своими инициалами и какой-то картинкой. Стоит зарегистрировать упаковку в качестве товарного знака, чтобы, если кто-то попытается подделать его, можно было получить большую компенсацию.

Барнаульский специалист по брендингу и защите интеллектуальной собственности Александр Франц отметил, что некоторые наши самозанятые уже подали заявки на регистрацию товарного знака.

«К 2026 году порядка 350–360 СПЕЦИАЛИСТОВ, КОТОРЫЕ ОБУЧЕНЫ ПО СОВРЕМЕННЫМ ПРОГРАММАМ ПОДГОТОВКИ, ОТРАСЛЬ НАША ПОЛУЧИТ».

людей, в том числе около 200 иностранных студентов из Казахстана, Киргизии, Таджикистана.

Торжественное мероприятие, посвященное юбилею, прошло в концертном зале «Сибирь», куда были пригла-

шены коллектив университета, ветераны и студенты.

— Все органы власти регионального уровня большое внимание уделяют положению дел в университете, подготовке кадров, ведению научной работы.

Смею вас заверить, что внимание это не будет ослабевать. Правительство края поддержало университет для того, чтобы он вступил в программу «Профессионалитет». К 2026 году, я думаю, порядка 350–360 специалистов, которые обучены по современным программам подготовки, отрасль наша получит», — сказал Виктор Томенко.

Губернатор назвал АГАУ сибирским центром аграрного образования. А его выпускников — образцами

преданности своему делу, профессионалами и настоящими патриотами. Также Виктор Томенко вручил сотрудникам вуза краевые награды.

На мероприятии был председателем АКЗС Александр Романенко. Он отметил значимую роль вуза в сохранении передовых позиций Алтайского края как агропромышленного региона.

— Все этапы аграрного производства невозможны без руководителей и специали-

стов отрасли, которые прошли через аграрный университет, получили знания, тягу к труду, любовь к профессии. Выпускники вуза — достойные люди. Из 40 почетных граждан Алтайского края пять имеют образование нашего аграрного университета. Искренне желаю вам развития; в этом будущем, в этом залоге нашего и нашего успеха», — сказал Александр Романенко.

Наталья ИВАНОВА,
Андрей КАСПРИШИН
(фото)

— ДАТА —

Стратегически важный вклад

68 тысяч специалистов подготовил Алтайский государственный аграрный университет со дня своего основания. В этом году вуз отмечает 80 лет. Губернатор Виктор Томенко поздравил аграрный университет с юбилейной датой.

Вуз основан в 1943 году на базе эвакуированного из блокадного Ленинграда Пушкинского сельскохозяйственного института как Алтайский сельскохозяйственный институт. В 1991 году получил статус университета. Среди выпускников АСХИ-АГАУ — Министр сельского хозяйства РФ Александр Назарчук, академик РАН Станислав Хабаров, руководители Алтайского края Александр Георгиев, Николай Аксёнов, первый глава Республики Алтай Валерий Чаптынов, депутат Государственной Думы Иван Лоор и другие.

— Горжусь, что являюсь выпускником одного из старейших вузов Алтайского края. За 80 лет своего существования из стен заведения вышла целая плеяда специалистов и научных работников аграрного профиля. На площадках вуза генерируются передовые идеи, проходят обмен опытом и учеба специалистов. Все это направлено на развитие отрасли, и, в конечном счете, — на обеспечение продовольственной безопасности нашей страны, в которую именно Алтайский край вносит большой и стратегически важный вклад, — сказал Иван Лоор.

В настоящее время в вузе работают семь факультетов, Центр гуманитарного образования, Центр среднего профессионального образования, 25 кафедр и 12 филиалов кафедр на предприятиях АПК и перерабатывающей промышленности Алтайского края. Основную деятельность обеспечивают более 200 научно-педагогических работников. В университете обучаются более 4,5 тыс. че-



Подарок в танце.



Николай Колпанов (слева) получает Почетную грамоту от Минсельхоза России.



Ветераны и молодые сотрудники агроуниверситета.

— СОБЫТИЕ —

«Зажжён» навсегда

(Начало на 1 стр.)

В составе алтайской делегации — не только представители власти, депутаты Государственной Думы, но и 20 учащихся из Барнаула. Лучшие ученики, активисты, кадеты. На доставку Вечного огня им понадобилось двое суток. За это время они преодолели расстояние в четыре тысячи километров.

Прежде огонь на Мемориале славы имел статус Огня памяти. Зажигали его только по праздникам. 1 мая прошлого года по предложению президента Владимира Путина в действующее законодательство внесли изменения — о безвозмездном газоснабжении мемориальных комплексов. Тогда и началась эта работа. «Газпром газораспределение Барнаул» подключил необходимое оборудование на барнаульском Мемориале. И теперь огонь действительно станет вечным, он будет гореть постоянно в память о подвиге наших предков.

Напомним, что Мемориал Славы установили в Барнауле рядом с железнодорожным вокзалом. На месте, откуда в 1941-м уходили в бой защищать свою Родину отцы, сыновья и деды. Больше полумиллиона жителей Алтайского края ушли на фронт. 283 000 человек отдали свои жизни за наше мирное небо.

Ната ГЕНЗЕ

В ЧЁМ СЛОЖНОСТИ?

У принятия закона о регистрации товарных знаков самозанятыми есть и негативные последствия. Во-первых, могут увеличиться сроки рассмотрения заявок. Ведь в России работают 7,6 млн самозанятых. Даже если не все регистрируют товарные знаки, нагрузка на ведомство увеличится, что влияет на сроки принятия решения. В последнее время средний срок рассмотрения заявлений на товарный знак был полгода при «нормативном» сроке в год.

Во-вторых, многих отпугнет сложная и дорогостоящая процедура регистрации. Чтобы получить товарный знак, необходимо поискать, есть ли похожие обозначения, правильно заполнить заявление, подобрать класс МКТУ. Конечно, помочь в проверке знака по реестрам и в сборе пакета документов могут патентные поверенные или юридические фирмы. Стоимость таких услуг — 30–50 тыс. рублей. Но сложность в том, что сейчас специалистов в области товарных знаков в стране раз в 30 меньше, чем необходимо. Поэтому нагрузка на действующих экспертов будет расти, увеличится время оказания услуг.

— Но таких самозанятых, уверенных в своих планах работы на десять лет вперед, не так уж и много сейчас, — считает Александр Франц.

Евгений ПЛАТУНОВ

СПРАВКА

Впервые в России День Героев Отечества отмечался 9 декабря 2007 года, однако этот праздник имеет вековые традиции и глубокие исторические корни. Дата праздника приурочена ко Дню христианского святого великомученика Георгия Победоносца. В этот день 9 декабря 1769 года императрица Екатерина II учредила высшую воинскую награду — Орден Святого Георгия. Его вручали воинам, проявившим особую отвагу в боях.

